	
                        الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
   ثانوية : عبد الرحمان الكواكبي-تبسبست–                        الموسم الدراسي : 2010 – 2009 م             
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	﴿ اختبار في مادة العلوم الفيزيائية ﴾

	    ملاحظة : أجب على أحد الموضوعين فقط ﴿  الموضـــوع الأول  ﴾
 التمرين الأول : ( 04  نقاط )
I. الايثيل أمين ( C2H5-NH2 ) أساس ضعيف . نذيب كمية منه في الماء المقطر ، فنحصل على محلول مائي ((S.
1. عرف الأساس الضعيف 
2. أكتب معادلة تفاعل الأمين مع الماء.
II. نضع في بيشر حجما  40cm3   Vs= من المحلول المائي ((S و نضيف إليه بالتدريج محلولا من حمض كلور الماء تركيزه C= 10-1 mol.L-1 .البيان المعطى في الشكل (01) يمثل تغيرات PH المحلول في البيشر بدلالة حجم حمض كلور الماء المضاف  .
1. أكتب معادلة التفاعل الحادث.
2. بالاعتماد على البيان :
1- استنتج إحداثيي نقطة التكافؤ.
2- استنتج قيمة الـ Pka للثنائية ( أساس/حمض) المعتبرة .
5- أحسب التراكيز المولية لمختلف الأفراد الكيميائية المتواجدة في المحلول المائي ((S الإبتدائي .
تؤخذ المحاليل في الدرجة 25°C      أين  Ke = 10 -14    
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	أقلب الصفحة

	  التمرين الثاني : ( 04  نقاط )-
 أثناء عملية ترميم بالثانوية عثر العمال على قطعة خشبية تحت البناء ، فأستغلها تلاميذ القسم النهائي لمعرفة عمر الثانوية .
1- الكربون  146C  نظير إشعاعي لعنصر الكربون ينتج عنه الإشعاع β- 

· أكتب معادلة التحول النووي .   يعطى الجدول التالي : 
8O
7N
6C
5B
4Be
2- إن  نسبة الكربون في الكائنات الحية ثابتةa0=N(14C) /N(12C) = 10-12       وتتناقص في جسم ميت بسبب تفكك  14C  ،و أن نصف عمر الكربون هو  T = 5600 ans .
  نسمي a(t)  نسبة  N(t)(14C) /N(12C)  في اللحظة (t).

بطريقة معينة قمنا بقياس النسبة a(t)/ a0  في لحظات معينة فتحصلنا على الجدول التالي:
16800

14000

11200

8400

5600

2800

0

t ( ans)

0.18

0.35

0.71

a(t)/ a0
1- أكمل الجدول .

2-  أرسم   a(t)/ a0=f(t)

جـ - لاحظ التلاميذ أن نسبة a(t)/ a0  هي 0.99     ما هو عمر الثانوية. تأكد من ذلك حسابيا

 التمرين الثالث : ( 04  نقاط ) 
  الأمونياك ( النشادر ) NH3 غاز يعطي عند انحلاله في الماء محلولا أساسيا . 

 1 – ما هو الأساس حسب برونشتد ؟ 

 2 – أكتب معادلة انحلال هذا الغاز في الماء مبينا الثنائيتين : أساس / حمض الداخلتين في التفاعل . 

 3 – الناقلية النوعية لمحلول غاز نشادر تركيزه المولي Cb = 10-2 mol .l-1 تساويσf = 10.9 mS .m-1 عند الدرجة 25°C

   3 – 1 : أكتب عبارة الناقلية النوعية لمحلول الأمونياك بدلالة التراكيز المولية للأفراد الكيميائية المتواجدة عند حالة التوازن و  الناقليات النوعية المولية للشوارد . 

   3 – 2  : أحسب التركيز المولي النهائي للأفراد الكيميائية المتواجدة في محلول الأمونياك . ( نهمل التفكك الشارد للماء ) 

   3 – 3 : اكتب عبارة ثابت التوازن  K لتفاعل تفكك غاز النشادر في الماء .

   3 – 4 : أوجد العلاقة بين ثابت التوازن K السابق و ثابت الحموضة K A للثنائية  NH4+(aq) / NH3(g) ، أحسب ثابت  الحموضة ، واستنتج قيمة الـ pKa . 

 4 – نحقق معايرة pH مترية بواسطة جهازpH mètre  لحجم قدره Vb = 20mL من محلول الأمونياك السابق بواسطة محلول 

     حمض كلور الماء ( H3O+ + Cl- ) تركيزه المولي Ca = 2 . 10-2 mol / L  . 

  4 – 1 : أكتب المعادلة الكيميائية المنمذجة للتفاعل الحادث . 

  4 – 2 : ما هو الحجم اللازم إضافته من محلول حمض كلور الماء حتى يحدث التكافؤ ؟ 

  4 – 3 : بيّن أنه عند إضافة 5mL من محلول حمض كلور الماء لمحلول الأمونياك نجد pH المحلول يساوي 9.2  . 

   يعطى :
    λ (NH4+ )= 7.4 mS . m2. mol-1  ;  λ (OH-) = 19.2 mS .m2. mol-1   ;   Ke = 10-14 ( 25°C ) 
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التمرين الرابع : ( 04نقاط )

عند دراسة عملية شحن وتفريغ مكثفة يقوم تلميذ بتوصيل

العناصر الكهربائية كما هي مبينة في الشكل المقابل

حيث يضع القاطعة في الوضع 1 لمدة معينة ثم يضعها

 في الوضع 2 فيتحصل على البيان المسجل في الأسفل


دراسة عملية الشحن:
1- ما هو التوتر بين طرفي المكثفة عند نهاية الشحن ؟
2- اكتب المعادلة التفاضلية التي يخضع لها التوتر بين طرفي المكثفة.
3- حل المعادلة التفاضلية من الشكل : Uc = E.[1- exp (-t/τ)] أوجد عبارة الثابت τ  ثم احسب قيمته
4- أحسب قيمة سعة المكثفة إذا علمت أن R1 = 40 Ω
دراسة عملية التفريغ:

1- مثل دارة التفريغ وحدد جهة التيار

2- اكتب المعادلة التفاضلية التي يخضع لها التوتر بين طرفي المكثفة
3- نضع ( = R C .تحقق أن u(t) = E exp(-t/()  هي حل للمعادلة التفاضلية
4- احسب قيمة المقومة R2
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	أقلب الصفحة

	التمرين الخامس : (04نقاط )
    تتكون جملة ميكانيكية من كتلة m1 يمكنها الحركة على الطاولة الأفقية

وكتلة ثانية m2 حيث الكتلتين مشدودتين فيما بينها بواسطة 

خيط مهمل الكتلة وعديم الإمتطاط 

 وبكرة مهملة الكتلة وبإمكانها الدوران حول محور أفقي ثابت.
كما يبين الشكل المقابل:

نأخذ g=10 ms-2 وقوى احتكاك على المستوي الأفقي f

m2 = 100 g   ;   m1 = 150 g     


1- مثل جميع القوى المؤثرة على الكتلتين أثناء الحركة.

2- بتطبيق القانون الثاني لنيوتن أوجد عبارة التسارع الذي تخضع له الكتلتين.
3- استنتج قيمة قوة الاحتكاك على الطاولة
4- نقرض أن الكتلة m2 تنفصل أثناء حركتها في اللحظة t1 والبيان1 يمثل تغيرات تسارعها بدلالة الزمن والبيان 2 يمثل تغيرات السرعة بدلالة الزمن للمرحلة الأولى.
1- بأخذ لحظة قطع الخيط مبدأ للأزمنة t = 0 ومبدأ الفواصل والمطلوب كتابة المعادلة الزمنية لسرعة الكتلة v(t) والمعادلة الزمنية للحركة z(t).

2-  مثل المنحني البياني v = f(t) للمرحلة الثانية.



تمنياتـينا لك كل التوفيق و السداد في امتحانات البكالوريا.
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	إنتهى الموضــوع الأول
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